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'SSANTE haj-essencia
lássa! bir a haj talaj tisztítására, mely a 
Eépzödését es a haj kihullását meggátolja 
&!t ha niísó szer, mert jótékony hatast 

eszközöl a fejbőrre.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.
I valóban jó, a czelnak minden irányban 
aj kenő’.sőt óhajtanak, tegyenek egy kí­

sérletet a

POMADE RAVISSANTE
kjtiinö hajkenőescsel, mely a ha- 
,at szépíti és apolje, a hajtalajt 
megerősíti, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását meg­
akadályozza, annak természetes 
fényt és hullámos alakot kölcsö­
nöz, és a legkésőbb korig védi 

a megőszülés ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. —

RAVISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ
Legjobb óvszer a haj őszü- 

lése és kihullása ellen, mely a 
korpa képződését meggátolja, a

uj életre hozza, s a haj növését bámu- 
jzditja. — Ajánlható azoknak, a kik 

^lyett hajolajat használnak.

:ása csodálatos.
Egy üveg ára 1 frt.

1881. Xm. évfolyam. 20. szám. Szombat, január 29.

:m2-rayissänte
honyfiuom bőrt eszközöl ; a ke­
lő.ására nélkülözhetetlen. — Egy 
I tégely 1—2 frt.
ponti széíköliési raiíáröan Bníaies-

küldetnek.
fcrában.
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Vecney-Mz,

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ kö^s^x
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szomt^j^A

Hirdetési dij :
Otliasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli hirdetlek, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bóiyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmemtetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

a ^ vissza,

Áldást alkotott és a tödetepM és mell- 
éajtian szenretöM gyógyulást és enyEä 

hozott.
(Egy meggyógj ült saját szavai.)

R-ichenbach grófné szül. Rohtkirch-Trach 
Bunzlauben, egyike azon számos tálon 
betegek ápolónőinek következőleg nyilat­
kozók : Ha a szegény sebesültek örömét 
láthatná, midőn a palaczkkal közeledet, 
a legnagyobb jutalmat lelné áz «n jóté­
teményéért. Azon meggyőződésben fa­
gyok, hogy videnczeim nemsokára fölé- 
püloek, és erejüket vissza nyerendik. 
Ismeretes, miszerint az aromatikns ma­
láta növényszappan fürdésnél és mint pi> 
pereczikk használva az emberi test izom* 
zatara inaira és csontjaira erósödőleg hat­
nak, és utóbbi egyszersmind a bőrt szé- 
pi i és íugékonnyá teszi. Az orvosok ra­
gályos befolyású betegségek ellen nagyobb 
mértékben rendelik ; miután Hofl János 
ur gyártmányai többé nem csak napi tü­
nemények, hanem száz meg száz intézet­
ben és kórházban mint kipróbált hatha­
tós szerek használtatnak, és valóban átok, 
aminőnek állittatnakt, ennek következté­
ben az orvosok is betegeiknek ezen ma­
láta készítményeket jó lélekkel ajánlhat­
ják. Kérek egy újabb küldeményt 100 

: palaczk maláta kivonati egészségsört és 
10 kiló 1. s*. csukoládét.

Hoff János
urnák, cs. k. udvari szállítója majdnem 
az összes európai udvaroknak, c», k. ta- 
nác.’os, a kororás arany érdem kereszt 
tulajdonosa, több porosz és német magas 
rendjél lovagja. Becs, Gyár : Grabenhof 

ichnek 2. sz. Raktár Graben, Bräunerstrasse 8. **•
Debreczen : Főraktár. Rickl J. Zel* 

mos és Csanak Józsefnél.
(55.)

Debreczen, január 29
„Apostolok oszlása után“ czim- 

Jinel a helybeli „Ellenőr“ egy hosz- 
jszu czikket közöl. Ne vegye rósz 
[néven a t. laptársunk, ha úgy néha 
[néha vele is foglalkozunk, — a mi 
annál inkább megbocsátható, mert 

[tapasztalhatja, hogy az igen-igen 
I ritkán történik. Sőt — kimondjuk 
Iőszintén, — hogy azt most sem 
tennők, ha ama czikkben az egész 

I függetlenségi pártot egyformán érin- 
|tő következő fenyegetés nem fog- 
I lahatnék :

„És ha a kormánypárt, a mi 
: pártunk, hazafias és lelkiismeretes 
I kötelességből kifolyólag minden 
[politikailag s erkölcsi­
lleg szabad eszközt foga- 
Inatba vesz arra, hogy őket, (t. i. a 
függetlenségieket) necsak ellensú­
lyozza, de lehetőleg mindenütt le­
szorítsa a térről — hát akkor, mi­
liőn ezt teszi, és a midőn ezt na­
gyobb erélylyel teendi az idén, mint 
fcddig — annak magyarázatát ne 
ibban keressék a tisztelt szélső bal- 

fpárti urak, mintha pártunkat aha 
't a 1 o m féltékeny őrzése 
késztetné“ sat.

A czikkiró, midőn ezt irta, már 
látni vélte a „Tisza-zsandárokat“, 
mint politikailag szabad eszközt, az 
ő menkőfogós csákóikkal, miképen 
fogdossák össze és kisérik be a füg­
getlenségi választó polgárokat, és 
ez mind megtörténhetik, de azt 
megsúghatjuk, nemcsak a czikkiró- 
nak, hanem az egész szabadelvű 
pártnak itt Debreczenben, és min­
denütt, hogy „semmi uj nincs a 
nap alatt,“ hogy mi már láttuk a 
zsandárokat, a hatalmára féltékeny 
kormányoktól felhasználni, mi szem­
tanúi voltunk annak már itt Ma­
gyarországon, hogy a becsületes, ha­
zájukat szerető polgárokat mikép 
kisérteti be a zsíros konezhoz oly 
görcsösen ragaszkodó hatalom és 
ezt ám nem tartotta senki szégye- 
nitőnek, megsúghatjuk azt is, hogy 
a magyar nemzet akkor sem ijedt 
meg, passiv ellenállásával — mert 
akkor nem volt más mező — meg­
rémítette a szuronyok erdejével ren­
delkező hatalmat ; most más idők 
járnák, ha a kormány, vagy annak 
bármelyik sallangja, a hatalom fél­
tékeny őrzése tekintetéből nyomo­
rult erőszakra ragadtatná magát, 
például itt Debreczenben is, hát bi­
zony meglehet, hogy az erőszakkal 
kioltatnék vissza, és aztán ki húz­
ná a kurtábbat: számítsák ki. Las­
san a fenyegetéssel uraim ! a bot­
nak két vége van, soha sem lehet 
kiszámítani, hogy annak egyik vége 
kinek a kezébe marad.

A czikkiró hangsúlyozza, hogy 
a függetlenségi pártiak sok tekin­
tetben egymás közt sem tudnak 
megegyezni, tehát az ilyen párt 
nem képes kormányozni.

A függetlenségi pártnak min- 
en tagja két dologban egyetért, 

nevezetesen, hogy ezt a kormányt

es pártját, mely Magyarországot er­
kölcsileg és anyagilag romhalommá 
tette, elkeli küldeni Ausztriába — 
hová különben is nagyon vágynak 
— azt is hadd boldogítsák már, és 
hogy Magyarországnak a personál 
unió alapján vissza kell adni önál­
lóságát, mert csak igy lehet még, a 
mostani kormány által összerombolt 
Magyarországot felépíteni, a többi 
mellékes kérdés, és nem is óhajta­
nék, ha a függetlenségi pártnak 
minden egyes tagja — mint a kor­
mánypárté — megtagadva meggyő­
ződését, egyetlen ember akarata, pa­
rancsa előtt egész a szénaevésig 
meghajolna. Nálunk minden ember­
nek van joga nemcsak gondolkozni, 
hanem gondolatának kifejezést is 
adni.

De hát nem tudnák azt, hogy 
miért oszlottakul az apostolok? Hir­
detni a szabadság, testvériség, egyen­
lőség, hirdetni Magyarország önál­
lóságának, függetlenségének igéjét, 
eloszlottak és ezen missiójukban sem 
zsandár, sem főispán, sem polgár- 
mester támogatására nincsen szük­
ségük, maga az ige tisztasága, szent­
sége teremti és szaporítja a híveket.

A kormánypártnak nincsenek 
apostolai, mert nincsenek „igéi“ sem, 
ott azok a képviselők, kik parancs­
szóra, billentyűre, orgonasip mód­
jára hangoztatják az igent, bizony 
nem mernek sehova menni, mert 
nem rokonszenv, hanem gyűlölet 
fogadná őket, nem mernek menni, 
mert tartanak tőle, hogy önmaguk 
is megborzadnak a rombolás képétől, 
mit előidéztek.

De nem ; a kormánynak is van­
nak apostolai, jó zsíros fizetéssel 
kinevezik őket különböző czimek 
alatt, hogy a kormány érdekében

üik. Mi részünkről minden esetre tudunk 
képzelni viszonyokat, melyek között 
szélső baloldal, megerősödve azokkal az 
elemekkel, melyek ma még más pártok 
lobogóit követik, nemcsak általában lenne 
kormányképes, de Magyarországon 'az 
egyedüli kormányképes párt lészen.“

Czikke végén constatálja a „P. L.“, 
hogy a függetl. párt kilátásai szaporodnak.

Az országházból.
Budapest, jam 28.

A fogyasztási adójavas- 
1 a t faletti általános vitt a ma véget ért.

A mai ülésen Hegedűs Sándor elő­
adó tartá zártbeszédét, mely igen hal­
vány volt, s több pontja az ellenzék pad 
jain nagy derültséget keltett.

Utána He 1 fy állott fel, kérvén 
házat, hogy tekintve az idő 
ra, a vita berekesztessék s a 
halaszsza holnapra.

A szavazás tehát holnap 
(szombaton) lesz.

*
A tegnapi ülésen pártunk részérő 

Németh Albert emelt szót, kinek há­
romnegyed óra hosszáig tartó nagyhatású 
beszédét oly feszült figyelemmel hallgatta 
a ház, hogy a légy dongást is meglehetett 
hallani. — Politikai életünk e veterán 
bajnoka nagy hatású beszédében teljesen 
összetörte Tisza Kálmánt, — Sennyey 
Pállal hasonlítván őt össze. Beszédét több 
ízben félbe kellett szakítani, oly zajosan 
éljenezte őt a ház.

előhaladtságá-
szavazást

Egy volna, mit érv gyanánt látszik 
M. P. ur felhozni, bár „szerencsétlenül“ a 
ez az, midőn lélek háborító vakmerőség­
nek nevezi, hogy a herczeg-primás s a 
katb. püspöki kar homlokegyenest ellen­
kező utasítást adtak ki az 1868. 53. §. 
ellenében 1 Hallatlan vakmerőség! De ol­
vasott-e ily utasítást M. P. ur s ha igen : 
hol ? Én nem olvastam. Arra, hogy sza­
bad-e, lehet-e keresztelni ? ott a válasz t. 
Körösi ur czikkében is, mit talán olva­
sott, s ha nem, olvassa el kérem, s tanul­
mányozza higgadt perezeiben, s hogy a 
katb. pap keresztelhet s kötelessége ke­
resztelni, arra nem kellett s nem kell 
semmiféle püspöki utasítás.

De elég ennyi békés viszhangul a 
haragos hangokra. Legyen nyugodt M. P. 
ur íelőlünk, mi nem denunciáljuk sem őt, 
sem collegáit soha „lélektolvajlás“ miatt, 
még ha erre alkalmunk volna, s van is. 
A nagy befolyás miatt is alhatik nyugod­
tan, csendesen, s csak arra kérjük, hogy 
mert álmában rémképeket lát, ne rémit- 
gesse s ne háborgassa a békében s csend­
ben levőket, nincs azoknak kedvök s ide­
jük önnel „öszszeütközni“. Különben is: 
nem jó a tűzzel játszani !

a+b.

Viszhang az „őszinte hangokéra.
Debreczen, *jau. 29.

E becses lapok jan. 25-ki (17-ik) 
számában egy vezérczikk jelent meg, 
„Őszinte hangok“ czim alatt. Nincs jogom 
kétségbe vonni, hogy a hangok csakugyan 
őszinték voltak, de igenis kétségbe vonom, 
hogy azok komoly, higgadt férfiúhoz és 
éppen egy az evangéliumi békét s még az 
ellenség szeretetét is hirdetni tartozó pap­
hoz illők volnának.

Minden tárgynál, melyet valaki elő­
hoz, első és fökelíék először is az igaz­

politikai szabadeszközt használjanak, sa=- másodszor a higgadtság, komolyság, 
- - - J a megfontolt érvelés és nem a tüzeskedés,

mások méltatlan s igazságtalan sértege-ez sem uj dolog, voltak már ilye­
nek mellükön érdemjellel vagy más 
kitüntetésekkel Magyarország ellen 
felállítva a Bach és Smerling rend- 

mák is a szemük 
közzé néztünk, ezeknek is oda fo­
gunk nézni.

Kossuth Mihály halála folytán 
üresedésbe jött nagymitiályi kerület kép­
viselőjelöltjévé Balogh Géza ottani járás- 
biró kiáltatott ki. Programmja mérsékelt 
ellenzéki. Megválasztatása kétségtelen.

A függetlenségi párt értekez­
lete óta bizonyos kormánypárti ujságpa- 
pirosok nagyon megvannak velünk akadva. 
Rettenetesen „megfogyatkozva“ látják a 
függetlenségi pártot. Elveit most épenség- 
gel kivihetetlennek tartják. Ezzel szem­
ben nem tartjuk érdektelennek a kor­
mánypárt fő-fő közlönyének, a „Pester 
Lloyd“-nak pártunk értekezletéről irt csik­
kéből egy-két pontot bemutatni.

A „P. L.“ igy ir:
„ . . . E párt (a fü g get lens é- 

g i) országgyűlési tagjainak nagy számá­
val s még inkább az ország legmagyarabb 
vidékeinek választó közönsége előtt kiví­
vott tekintélyénél fogva minden esetre 
teljes jogot tarthat a figyelembe vételre.“ 

„ . . . Tény, hogy a függetlenségi 
párt komolyságban és számban gyarapo-

tése, gunyolása. S a most mondottakat 
aniyival inkább megfontolandónak tartom, 
midőn vallási dolgokról van szó s midőn 
egy magát papnak tartó s nevező nyúl a 
tollhoz, hogy egy rá nézve „legérzékenyebb 
sérelemről“ vezérczikkezzék. Epéskedés, 
gúnyolódás, élczeskedés minden komoly em­
ber előtt csak annak a bizonysága, hogy 
a dologról komolyan talán nem is gon­
dolkozott s hogy megfontolásra méltó ér­
vei nincsenek is (lásd Tisza K. br. Seny- 
nyey legutóbbi beszédével szemben) s csak 
ir, hogy írjon valamit!

Marjai P. ur egész czikkében egy 
komoly érv sincs a „legérzékenyebb sére­
lem“ bebizonyítására a „fondorkodó de­
rűs“ ellen, sértegető kitétel quantum satis! 
Komoly szóra komoly a válasz, de M. P. 
ur czikkére komoly czáfolatot írni nem 
lehet, amint e pár sor sem czáfolat, csak 
egy kis figyelmeztető viszhang.

Mint ref. pap — mert mint írja .-volt 
„szerencsétlen“ másfél éves káp­
lán s á g a alatthárom ízben ösz­
szeütközni ily ügyben s bizonyosan 
vesztett, legyőzött fél maradt— bizonyára 
olvasta a Debreczenben megjelent „Pro­
testáns Hetilap“-ot. Olvashatta ott az itteni 
ref. jogakadémia jeles tanárának t. Kőrössi 
S. urnák a kérdéses sérelem ügyében köz­
lőit jeles czikkét, Tanulhat a tanár úrtól, 
mint kell komoly dologhoz, komolyan szól­
tam. Ezt dicsérettel, méltánylattal elösmeri 
még az is, ki nem egészen ért egyet ez 
ügyben a jeles jogtanár úrral.

Külföldi szemle.
A görög kérdés ügyében azt ír­

ják nagykövetek konferencziájáról szó sincs 
és a porta okt. 3-iki jegyzékét sem vonta 
vissza. A kompromiszumról szóló hírek 
annál-kevésbé hitelesek, mivel a kabine­
teknek nincs semmiféle tudomásuk azon 
konczessziókról, melyeket a porta tenni 
szándékozik.

*

Az angol képviselőházban Dilke, 
a hozzá intézett kérdésekre válaszul eze­
ket mondja : „A hatalmak, a beriini szer­
ződés 23. czikkének végrehajtását illető­
leg még nem határozták el magukat kö­
zös actióra. A kormány nem fogja szem 
elől téveszteni ezt az ügyet és egyetértés­
ben a többi hatalmakkal kívánni fogja az 
említett czikk végrehajtását. A portának 
a nagykövetek értekezletéről szóló javas- 
latát valószínűleg elfogadják a hatalmak. 
A kormány épen most folytat tárgyaláso­
kat a cabinetekkel azon válasz fölött, me­
lyet a porta legutóbbi köriratára fognak 
adni. “

*

A porta hivatalos alakban oda 
nyilatkozott, hogy semmi esetre se szán­
dékozik Görögországot megtámadni. — 
Görögországban is csappant egy kissé a 
harczi kedv, mivel a hadikészületek fo­
lyamán nem tűnt ki a remélt eredmény. 

*
Fokvárosból érkezett tegnapi jelen­

tés szerint a boerek nagy számban össz­
pontosulnak Wakkerstroom közelében, a 
hol ütközetet várnak.

Debreczen város hölgyközönsé­
géhez.

Budapest, jan. 27.
Az országos nöiparkiállitás érdeké­

ién felhívjuk Debreczen nőközönségét, 
íogy a kiállításban való tömeges részvé­
tel által alólirott végrehajtó bizottságot 
nagy fontosságú törekvésében támogatni 
kegyeskedjék. A kiállítás czélja két fő­
irányban ágadzik szét. Egyrészt a nők­
nek, mint családtagoknak kézi 
munkáit kívánja bemutatni, hogy konsta­
tálhassa a bennük nyilvánuló Ízlést, gya­
korlatiasságot s általában a haladást. 
Másrészt feltüntetni kívánja mindamaz 
iparágakat, melyekben a nők, mint ö n- 
ájl 1 ó keresők foglalkoznak.

Felhívjuk tehát Debreczen tisztelt
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hölgyeit, hogy kézimunkáikkal, iparezik- 
keikkel a kiállításra már most készülje­
nek, hogy azon az ország nőközönsége 
ne csak impozáns számban, hanem minő­
ségileg is méltóan legyen képviselve.

A kiállítás szabályzatából közöljük 
a következőket: a térdijak a különböző 
csoportok szerint változnak. Falitér 1 fo­
rint, falmelletti tér 2 fit, szabadonálló 
tér 4 írt, négyszögméterenkint. Jutalmak : 
különféle érmek és okmányok a bírálat 
indokolásával. A kiállítás osztályai a kö­
vetkezők : szövés, fonás, kötés, horgolás, 
hálómunkák, hímzés, csipkék, fehérnemti- 
varrás, ruházati ipar, divatáru- és pipere- 
czikkek, keztytik, tollak, művirágok 
szalma, sás- és vesszőfonás, iparművé­
szeti rajzok és festmények.

A kiállítás 1881. évi május hó 1- 
jén nyilik meg a fővárosi vigadó 
összes elsőemeleti termeik en. 
A munkák bejelentésének határideje már- 
czius 15-dike. A tárgyak április hó 1 
jétől 16-dikáig a kiállítási irodában kül­
dendők.

Bejelentési ivek kaphatók a kiállí­
tási irodában (Ferencziek hazára I. eme­
let,) hol minden szükséges feivilágositás 
és utasítás mindenkinek készséggel meg­
adatik. A kitöltött bejelentési ivek a ki­
állítási irodában küldendők.

Midőn az országos nőiparkiállitást, 
mely hazánkban a nők keresetképességé­
nek hatalmas lendületet adni van hivatva, 
az ország nőközönségének újból is lelkes 
pártfogásába ajánlnók, maradunk kiváló 
tisztelettel : Gróf Zichy Jenő, kiállí­
tási elnök, G e 11 é r i Mór, kiáll, titkár, 
Gróf Zichy Lívia, V. Kovách 
Lászlón é, Bischita Dávidné, 
dr. Schnierer Aladárné, Báth 
K á r o 1 y n é, a fővárosi bizottságok el­
nökei.

foglalkozott a leirattal és azt mondta ki, 
hogy ezen eljárást ápril és május hóban 
fogja gyakorlatilag megkísérteni, mint a 
mely két hónap legjobban megpróbálja a 
posttai küldés czélszerüségét. Itt ugyanis 
még kétkedni lehet abban, hogy lakvál­
toztatás esetén a posta is bírná kézbesí­
teni az intést úgy, mint a kézbesítők kik 
a felelet uj lakásán is felkeresték.

Fővárosi hirek.
(R á k ó c z y-ü n n e p e t) tervez, az 

egyetemi ifjúság ápril 8-ikára, II. Rá- 
kóczy Ferencz halálának évnapjára. Ez 
ünnep főmomentuma lesz mozgalmat kez­
deni az iránt, hogy II. Rákóczy Ferencz 
és Zrínyi Ilona hamvai, melyek most a 
konstántinápoly-galatai jezsuita- templom­
ban nyugszanak, visszahozassanak a haza 
szent földjére. Magasztos eszme, régi vá­
gya minden igaz magyarnak! Vajh nem 
vet-é gátat teljesedésének a reakczió ké­
nye ? —

(U j la p.) „Magyar kereskedők 
lapja“ czim alatt Budapesten február hó 
elején uj heti lap fog megindulni, mely 
a magyar kereskedők érdekeit képviseli. 
Laptulajdonos Brüll Miksa lesz, szerkeszti 
Visontai Weinberger Soma fiatal hír­
lapíró.

(A „Fővárosi Napilap“) ez. 
újság háromheti fennállás után megszűnt. 
Kádas Józsefné, a lap tulajdonosnöje ez 
idő alatt sem a nyomdának, sem a munka­
társaknak nem adott egy kr. fizetést sem, 
sőt az előfizetőit sem kárpótolja.

(Adóintések levelezőlapon.) 
A pénzügyminisztertől nem régiben leirat 
érkezett a fővároshoz, mely megpedité 
azt a másutt is létesiitett eszmét, hogy 
az adóintéseket posta utján küldözze szét 
a város, a mivel egyszerűsíti az eljárást, 
s olcsóbbá teszi a kezelést, mert néhány 
kézbesítőt megtakaríthat. A tanács tegnap

A „DEBRECZEN“ TARCZÁJA.

Oswald és Anna«
,— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(16.)

Fizetni nem tudok, nincs egy kraj- 
czár sem a zsebemben. Nevetve hajtott 
tovább, s nekem itten kell ülnöm pár 
órányira a háztól, hol anyám haldoklik. 
— Hangosan sírt a szegény ember. Fáj­
dalom : mondá a szabólegény, de még 
sem maradsz itt suszter. Éppen akkor 
jött arra egy szekér. Hé: bátya! Kiáltott 
a szabólegény, két pint sert fizetek, ha 
ezt az embert felveszed. — Az alku meg 
volt kötve. A suszter már a szalmán ül, 
s lassan koezognak vele tovább a lovak. 
A szabó egy órával érkezett megutánok, 
eleget tett kötelezettségének. Este a mint 
szállást keresni megy, látja, hogy az ő 
susztere egy kis nyomorult házikó előtt 
üldogál. A mint meglátja szalad a szabó 
után, s könnyezve akart kezet csókolni. 
Ha ön nincs, az egyetlen gyermek nem 
látja többé ez életben édes anyját s 
idegen fogja le szemeit is!

Önnek köszönöm, hogy még megáld-

Apróságok.
* * A jókedvű adakozó. Ti­

sza Kálmán miniszterelnök úrral meggyűlt 
a baja a nagyváradi ref. egyháznak. Tisza 
Kálmán ur ugyanis többszörös háziúr Nagy­
váradon s e réven adót kellene fizetnie 
egyházának. Csakhogy ö nem akarja fizetni 
és nem is fizeti évek óta. Adóssága immár 
vagy kétszáz forint. írtak neki kérő, kö­
nyörgő, végre követelő hangú leveleket, 
mindhiába. Tisza ur nem fizet.

S a mi a legderekabb, a többi adó- 
hátralékos azt mondja : a meddig a magyar 
miniszterelnök nem teljesiti kötelességét, 
Ők sem fizetnek.

így történt, hogy a szegény kis ek­
lézsiának immár nyolezezer forintja be- 
hajtatlan és a pezsbiterek azon gondolkoz­
nak, hogy feloszlatják az egész egyházat, 
mert ily jókedvű adakozás mellett lehetet­
len megélnie.

*
* * Angol reclame. Angol új­

ságokban a hirdetések közt' következő 
reclame olvasható: Mikor József találko; 
zott testvéreivel, keblökre borult s hosz- 
szan tartotta őket szivére zárva. Aztán 
azt kérdezte: „Hogy van apátok Jákob?“ 
„Köszönjük szépen; a lehető legjobban 
érzi magát.“ „Van mindig jó étvágya?“ 
Óh igen — felelnek a testvérek; — mert 
mindig a (itt az illető vendéglő neve áll) 
vendéglőben szokott ebédelni a hol pom­
pás ehédett lehet kapni 2 schilfigen.“

ÚJDONSÁGOK.
* A népszámlálásra vonatkozó be­

töltött lapok és ivek a mai nap folyamá­
ban küldettek fel a városi hatóság által 
az országos statisztikai hivatalhoz.

* Jenei István elhunyt alkapitány 
helyét, mint halljuk, jövő hó elsejétől 
kezdve, helybeli ügyvéd Beer Kálmán fogja 
ideiglenesen elfoglalni.

* Cognae-gyárak hazánkban. 
Miklós Gyula borászati kormánybiztoshoz 
érkezett jelentések szerint a cognac-gyár- 
tás mindinkább nagyobb lendületre emel­
kedik hazánkban, a mi bortermelésünk 
hasznát minden tekintetben emelni lesz 
hivatva. A fővárosban s Kecskeméten fent 
fennálló cognac-gyárakon kívül jelenleg 
Aradon, Debreczenben, Sátoralja­
újhelyen, Verseczen, Gödöllőn és Czeg- 
léden fáradoznak cognae-gyárak létesíté­
sén. Alapos a remény, hogy ezen gyárak 
rövid időn létesülni fognak.

* Szerencsétlen halál. Tegnapelőtt 
helybeli lakos Veréb István egy vidéki 
vásárra akart utazni, azonban a város­
tól nem messze egy, a hóval teljesen el­
fedett árokba szekér és ló oly szerencsét­
lenül fordult le az útról, hogy Veréb Ist­
ván a lovak alá esvén, ott lelte halálát.

* A tlebreczeni polgári bort- 
mérö társulat által a helybeli szegé­

hatott; Óh jöjjön s nézze, mint mosolyog 
most is !

Lihegve, sántítva vonszolta be a 
szabólegényt anyja ravatalához. — Nyo­
morúságban élt e világon — mondá a 
suszter — valamikor jó dolgunk volt, de 
apám kártyán vesztette el mindenét. 
Még a deszka sem a miénk, a melyen 
fekszik szegéuy! A koldusnöért nem 
akartak harangozni, hogy még valaki 
imádkozzék is érette, csendességben te­
metjük cl. .. Azon ne aggódj, nekem is 
van anyám odahaza ; van még valamim 
is a zsebemben ; a sors már úgy is ösz- 
szehozott bennünket, anyád szegény te­
teme móltóan temettessék el. — S úgy 
történt a szabólegény három napig ma­
radt a faluba, s vezette a temetést.

Temetés után tovább ment, vele a 
suszter is, együtt vándoroltak az érezhegy- 
ségbe, s egy kis bánya városban vállal­
tak mindketten munkát.

Csillogó szemekkel ittak mindnyá­
jan, Mildau folytatá:

— Alig találni oly hüszivü földhöz 
ragadt szegény embert, mint suszterem 
volt.

Ha megkeresett egy pár garast mun­
kájával, társainak adta kölcsön, s ritkán 
kapott vissza valamit. A játéknak esküdt

nyék és ínségesek javára 1881. évi feb­
ruár 10-én a „Korona“ vendéglőben zárt­
körű TÁNCZVIGALOM rendeztetik. Be­
lépti-jegy személyenként 1 frt. Kezdete 
esti 8 órakor. Belépti-jegyek a meghívó 
előmutatása mellett válthatók a bortmérő 
polgárok irodájában, — Tóth Gyula, Ot- 
rokocsi Végh János, ifj. Csáthy Károly, 
Swoboda József urak kereskedésében, — 
és estve a pénztárnál. Feltilfizetések szí­
vesen fogadtatnak a helybeli szegények 
és szükölködök nevében, és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

* Az utón megfagyottak száma, 
az ország különböző vidékéről érkezett 
tudósítások szerint néhány nap óta több 
mint 50-re rúg. Ezek egy részét törvény­
székre czitált szegény emberek és munka 
kereső napszámosok teszik ki.

* Színházunk igazgatósága ál­
tal kitűzőt 30 arany pályadijra, mint hall­
juk, eddigelé három színmű érkezett be. 
Azok kiknek a színdarabokat olvasni- al­
kalmuk volt, mindhármat kitűnőnek mond­
ják. —

* A negyedik osztályú coupék. 
Február hó 1-től kezdve a magyar kirá­
lyi államvasutak összes vonalán a negye­
dik osztályú személyszállító kocsik közle­
kedése be fog szüntettetni,

* Farsang. A debreczeni ifjú szűes- 
inesterek f. évi februér 3-án a „Korona“ 
ez. vendéglőben zártkörű tánczvigalmat 
tartanak.

* Teleki Sándor ezredes tegnap­
előtt töltötte be 60-ik életévét. Számosán 
emlékeztek meg a köztiszteletben álló 
ezredesről szerencsekivánataikkal; és az 
üdvözlők közt ott volt a kolozsvári szín­
társulat is, mely ritka meglepetésben ré- 
szesité Telekit; megválasztotta tisztelet­
beli színésznek. A „kinevezési“ diplomát 
tegnap előtt adták át Telekinek, a társu­
lat legtöbb tagjának jelen létében, a szel 
lemes okmány alatt ott van a társulat 
tagjainak sajátkezű névaláírása; köztük 
Kéler Ilonáé is — a miből látszik, hogy 
a színészek már hónapok előtt készültek 
e kitüntetésre.

* Blíiháné debreczeni szinigazgató- 
ságáról szóló hirt a „Függetlenség“ meg- 
czáfolja. Mi sem tudunk arról semmit.

* Hózivatar volt ismét az alföld 
fiumei-vasut mentén. A közlekedés csakis 
kotrógépek, illetve hóekék alkalmazása 
mellett volt eszközölhető. Vonatkésés is 
adta elő magát.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
tisztelt rokonaink s ösmeröseink, kik fe­
lejthetetlen emlékezetű férjem — illető­
leg atyánk — végtisziességtételén tö­
meges megjelenésök által gyászunkban 
osztozkodni, s ezáltal bánatunkat némileg 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják leg­
őszintébb köszönettinket. Debreczen, jan. 
28. üzv. Tóth Istvánná s gyermekei.

* Benedek Gyula színtársulatunk 
múlt évi másodszerelmese tegnap lépett 
ftjl mint vendég „Aszalai uram leányai“ 
ez. darabban. Egy jó másodszerelmes ré­
gen érzett hiány színpadunkon s azért igen 
helyesen tette az igazgatóság, hogy a fia­
tal tehetséges színészt felléptette. Benede­
ket megjelenésekor a középszámu közön­
ség szívélyes tapssal üdvözölte, s egy csi­
nosan keresztül vitt jelenetét zajosan meg 
is tapsolta. „Aszalai“ különben már az 
idén is harmadjára került színre, s azért 
jó lenne s kartba tenni huzamosabb ideig.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon

ellensége volt; az tette tönkre családját, 
rabolta el tőle szülőiházát a melyen oly 
kedves emlékkel cstiggött. Több mester­
nek mondta fel a szolgálatot, mert kár­
tyát talált nállok. — Már nem is volt 
fiatal, s jó házasságot köthetett volna 
egy dohányárus leányával, de mivel a 
dohányeladás lottógyüjtödével volt üsz- 
szekövetve a házasság abban maradt.

Egy finom kis uracs, a ki az asztal 
másik végén ült, s a tör: énét kezdetétől 
fogva mindég szemüvegét igazgatta, poha­
rát az asztalon forgatva nem állhatta to­
vább, hogy megjegyzést ne tegyen :

— Éz nőm valami érdekes történet, 
ilyen kitűnő champagner mellett.

Mildau nem vette észre, s tovább 
folytatá :

— Egy vasárnap este a két barát, 
a suszter, s a szabó a város egyik korcs­
májában ültek, s almabort ittak. Ej! men­
jünk a másik szobába, kiáltott hirtelen a 
suszter, nem nézhetem tovább e haszonta­
lan, csaló lottó hirdetést.

Nagy veres papír függött a falon, 
egy uj államsorsjáték volt rajta hirdetve.

— Mese az egész, mondá a szabó, 
volna csak pénzem, hogy sorsjegyet vehet­
nék! Egy ütésre gazdagnak lenni, mit 
szólasz hozzá?

rokonok, jó barátok és a tisztelt közönség, 
a kik részvétükkel enyhítették, azon fáj­
dalmamat, a melyet kedves jó férjem el­
vesztése felett éreztem, fogadják a legmé­
lyebb köszönetem nyilvánítását. Debreczen 
1881. január 28. Özvegy Török Pálné.

* „Rejtelmes édes.“ Ilyen külö­
nös czimti „társadalmi regényre“ hirdet 
előfiz tést Bartalies Imre fővárosi nyom­
datulajdonos. Szejkei Oszkár Írja. Előfize­
tési ára 2 frt.

* Megfagyott az utón egy szeren­
csétlen ember Székelyhid közelében. Az 
erős hideg becsalta társával együtt a „I3e- 
csali csárdába“, hol talán a mértéken fe­
lül is melengette átfázott porhüvelyét a 
szeszes italokkal. Majd útnak indult' baj­
társával a nem is gyanított „utolsó lako­
ma“ után s egyszer csak ki dűlt a menés­
ből s bedült az árokba. Társa gyorsan ha­
ladt s hátra sem nézett, mint később el­
beszélte : „kinek volna kedve oly ezudar 
hidegben diskurálni ?“ Csak midőn haza­
érkezett falujába, vette észre czimborájá- 
nak eltűnését, kit aztán meg is találtak 
fagyva az ut mentén.

* Tarczalról értesítenek minket, 
hogy ott most 18 fok hideg van; a hideg 
nagyságával arányban áll az adóvégrehaj­
tás szigorúsága, nem kevesebb mint egy 
városi, egy állami s egy közigazgatási 
adóvégrehajtó zaklatja ott most a nyo­
morban sínylődő népet. Hát nem vagyunk 
mi boldogok! kiált fel tudósítónk, mikor 
olyan kis városban mint Tarczal bárom 
végrehajtó működik és él urasan!

* Váljunk el! A válóperek sta­
tisztikájára érdekes világot vet az, hogy 
az esztergomi főszentszék előtt a lefolyt 
évben összesen 286 válóper volt folya­
matban. A kibékéltetés egy esetben sem 
sikerült. Elintéztetett e perek közül 56.

* Ismét katona öngyilkosság. 
Nagyváradon tegnap délután egy közhu­
szárt temettek el a katonai kórházból, ki 
vizzel töltött carabinnal lőtte magát szi­
vén. H. Böszörménybe való veit s neve 
Oláh. Szakaszvezetője rósz bánásmódja 
miatt követte el az öngyilkosságot.

* A kecskeméti színigazgató — 
mint a „Kecskemét“ írja — közel áll a 
bukáshoz a közönség részvétlensóge miatt. 
A szinügyi bizottság éppen e miatt hatá­
rozta el, hogy ő fog a 3-ik bérletre bér­
lőket gyűjteni s többeket kiküldött e gyűj­
tés végett.

* Ötvenegy ember a hóba te­
metve. Rézbányáról Írják, hogy a magyar 
királyi kincstár tulajdonát képező Rézbá­
nya főhelytől 14 kilométernyi távolságra 
fekvő, úgynevezett Valeszáka bányatelep­
ről folyó hó 21-én a reggeli órákban haza 
jövő 56 főből álló munkás csapatot a Stir- 
bina nevű helyen felmagasló kőszirtek 
alatt keletkezett hózivatar miatt bekövet­
kezett nagymérvű hóomlás, 5 kivételével 
mind eltemette és a mélységbe sodorta. 
Közülök 25-öt áléivá, a többiek — hat­
nak kivételével, kik már halottak voltak

- pedig kisebb nagyobb mérv-ben meg­
sérülve ásattak ki a megtömörült hóból. 
A helyszínén azonnal megjelent szakasz- 
szoigabirónak szigora vizsgálata kiderítette, 
hogy ezen csupa véletlen szerencsétlenség­
ből keletkezett hóomlásból számos család­
apának élete a jelenvolt és közreműködő 
bánya felör lélekjelenléte és fáradbatlan 
munkássága, továbbá a tiszteknek hathatós 
intézkedése által mentetett meg.

* Vettük a következő gyászjelen-

— Szégyeld magad ! felelt a suszter. 
— Vagy csak remélni is, hogy egy­

szer még gazdagok lehetünk !
— Persze! Szép dolog könynyen 

élni, semmit nem dolgozni, semmivel nem 
törődni. Ha ingyen adnák is azt a sors­
jegyet, el nem venném.

Alig mondta ki a szót, midőn az ajtó 
felnyílt, s egy sorsjegyáruló lépett be. Nem 
államsorsjegyek voltak azonban, hanem az 
érezhegység vizkárosnltjainak felsegélésére 
kihúzandó jegyek. Egy szám ára 24 kr, 
számtalan nyereményekkel, a húzás az 
ajtóban történt, s a papírok hirtelen el­
keltek. Csak a suszter vonakodott, sors­
jegyet venni: szerencse játék, s ő erről 
hallani sem akart.

— Te fösvény! hiszen te nem is 
nyerhetsz semmit, legfeljebb is egy kis 
veres kávéskendőt; hiszen ez csak ala­
mizsna, csúfolták czimborái.

Csakugyan megvett három sorsjegyet 
s rögtön a szabó kezébe dugta azokat. A 
húzás megtörtént. Mindenféle apróságok, 
sőt hasznos dolgok is lettek kijátszva, s 
nyerve. Egy számra, — a melyet a susz­
ter barátjának adott — épen egy állam­
sorsjegy esett; de a suszter nem fogadta 
azt el.

(Folyt* köy.)v .
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tést: Szomorodj
gam s rokonán
Ambrus István 
főispán! belytartj
házasságunk 21 f 
szenvedés után,
hó 27-ikén reggj
elésben történt 
Jogúit bűit tel 
28-án d. u. 3 ój 
szertartás szerinJ 
Fóth, 1861. jani| 
Ambrus Istvánná

* Az élet 
templomi szolgálj 
mi viszonya volt! 
őt folyton házassj 
A szegény leánji 
annál is inkább,j 
tének beváltásán 
az mindig miij 
hivatkozott, s es 
nagyatyja után 
rögtön el fogja 
rülbelül két évi^ 
egyszerre csak 
bértemplomból, 
bubánatában mej 
folytonosan háza 
dologhoz nincs 
sir és nevet, sold 
tévéi, még önünj 
is lesz, úgy bőgj

* Nyolczi 
tek házában. 
Bicétrében egy j 
öreg örült halt 
rában. Egész Pá| 
bér“ név alatt is 
éves fiatal embej 
házba s nem is 
bissier 18 éves 
jére omlása által 
seb következtébe 
butult, utóbb dűlj 
Bicétrebe kellett 
lecsendesült, az 
meg, hogy ő üv 
ván, hogy összetij 
és szótlau maradt 
alatt csak egyszej 
dég egy helyen

6 Nagy ti 
Londonban egy 
megrendítő eset. 
tál, szép leány éj 
egyik elökcllö sz: 
szobáját csak rilj 
is csak rövid idj 
ember látogatta 
szonyt. Látogatási 
a nélkül azonban 
loda személyzetéj 
sárnap a leány 
estig nem hagytj 
pinezér a k. a. \] 
zárva találta és 
senki. A dolog 
erről a portást,
A kereveten fekt 
lábainál a fiatal e| 
halott volt, — ej 
magukat. A méi 
darabka papíronJ 
kék czeruzával i 
halok meg, de ől 
akarata beteljesül 
megtesz a titok

* A Szíj 
helyzetét két esei 
tént Senisseiskbej 
kisasszonyt admit 
riában élésre, de] 
lett laknia s tápl 
volt, hogy a leá 
folyóba ugrott; 
újra s most mint 
len kétszer intéze 
lyosabb helyzetbe 
ben eddig nyomc 
ur valami csekél 
Szibériában élt, 
neki, hogy dolgo: 
hacem hurezoiták 
síkra s folyton a 
Most aztán tudta 
haza, Odessába, 
sem pénze nincsei 
fedezze, sem ereji 
utján jusson a szü 
sikuma pedig kép 
hozzáf fogjon a szíj

* Uj löszei 
számról ir a ném< 
lönye, mely a lov 
dályozni vau hiva 
úgy vannak szert 
veszély piilanatáb 
net zárni, úgy, h< 
nem érinti, hanem 
ellenző e szerkeze 
szerűen összekapó



rokonok, jó barátok és a tisztelt közönség, 
a kik részvétükkel enyhítették azon faj. 
dal inamat, a melyet kedves jó férjem el­
vesztése felett éreztem, fogadják a legmé- 
v.-hb köszönetén! .nyilvánítását. Debreczcn 
ls'* i *l. január 28. Özvegy Török Pálné.

* -Rejtelmes édes.-1 Ilyen külö­
nös czimti -társadalmi regényre“ hirdet 
elötix test Bartalics Imre fővárosi nyom­
dát n'.ajdonos. Szejkei Oszkár Írja. Előfize­
tési ára 2 írt.

* Megfagyott az utón egy szeren- 
esetlen ember Székelyhid közelében. Az 
erős hideg becsalta társával együtt a „Be­
esőd csárdába“, hol talán a mértéken fe-

I ltil is melengette átfázott porhüvelyét a 
szeszes italokkal. Majd útnak indult baj- 

I társával a nem is gyanított „utolsó lako­
ma- után s egyszer esak kidült a menés- 

1 böl s bedtilt az árokba. Társa gyorsan ha­
ladt s hátra sem nézett, mint később el­
beszélte : -kinek volna kedve oly ezudar 
hidegben diskuráini ?“ Csak midőn haza­
érkezett falujába, vette észre czimborájá- 
nak eltűnését, kit aztán meg is találtak 
fagyva az ut mentén.

farczalról értesítenek minket, 
hogy ott most 18 fok hideg van; a hideg 
nagyságával arányban áll az adóvégrehaj­
tás szigorúsága, nem kevesebb mint egy 
városi, egy állami s egy közigazgatási 
adóvégrehajtó zaklatja ott most a nyo­
morban sínylődő népet. Hát nem vagyunk 
mi boldogok! kiált fel tudósitónk, mikor 
olyan kis városban mint Tarczal három 
végrehajtó működik és él urasan!

* Váljunk el! A válóperek sta­
tisztikájára érdekes világot vet az, hogy 
az esztergomi föszentszék előtt a lefolyt 
évben összesen 286 válóper volt folya­
matban. A kibékéítetés egy esetben sem 
sikerült. Elintéztetett e perek közül 56.

* Ismét katona öngyilkosság. 
Xag> varadon tegnap délután egy közhu­
szárt temettek el a katonai kórházból, ki 
vízzel töltött carabinnal lőtte magát szi­
vén. II. Böszörménybe való veit s neve 
Oláh. Szakasz vezetője rósz bánásmódja 
miatt követte el az öngyilkosságot.

* A kecskeméti színigazgató —
: mint a „Kecskemét“ irja — közel áll a 
! bukáshoz a közönség részvétlensége miatt.

A sziimgyi bizottság éppen e miatt hatá- 
i rozta el. hogy ö fog a 3-ik bérletre bér­
lőket gyűjteni s többeket kiküldött e gyűj­
tés végett.

* Ötvenegy ember a hóba te­
metve. Kézbányáról Írják, hogy a magyar 
királyi kincstár tulajdonát képező Rézbá­
nya főhelytől 14 kilométernyi távolságra 

• k\ úgynevezett Yaleszáka bányatelep-
i ti-Ivó hó 21-én a reggeli órákban haza 
vő 56 főből álló munkás csapatot a Stir- 

Ana nevű helyen felmagasló kőszirtek 
ilatt keletkezett hózivatar miatt bekövet­
kezett nagymérvű hóomlás, 5 kivételével 

I mind eltemette és a mélységbe sodorta. 
Közülük 25-üt áléivá, a többiek — hat- 

; uak kivételével, kik már halottak voltak 
pedig kisebb nagyobb mérv-ben meg- 

1 sérülve ásattak ki a megtömörült hóból.
\ helyszínén azonnal megjelent szakasz- 
szolgabirónak szigorú vizsgálata kiderítette, 

•ángy ezen csupa véletlen szerencsétlenség- 
jbid keletkezett hóomlásból számos család­
ja púnak élete a jelenvolt és közreműködő 
: bánya felör lélekjelenléte és fáradbatlan 
! munkássága, továbbá a tiszteknek hathatós 
intézkedése által mentetett meg-

* X ettük a következő gyászjelen-
II

— Szégyeld magad ! felelt a suszter.
— \ agy csak remélni is, hogy egy­

szer még gazdagok lehetünk !
-— Persze 1 Szép dolog könynyen 

élni. semmit nem dolgozni, semmivel nem 
I törődni. Ha ingyen adnák is azt a sors­

jegyet, el nem venném.
Alig mondta ki a szót, midőn az ajtó 

felnyílt, s egy sorsjegyáruló lépett be. Nem 
! allamsorsjegyek voltak azonban, hanem az 

J erezhegység vizkárosnltjainak felsegélésére
I kihúzandó jegyek. Egy szám ára 24 kr, 
számtalan nyereményekkel, a húzás az 
ajtóban történt, s a papírok hirtelen el­
keltek. Csak a suszter vonakodott, sors­
jgyet venni: szerencse játék, s ő erről 
hallani sem akart.

— Te fösvény! hiszen te nem is 
nyerhetsz semmit, legfeljebb is egy kis 
veres kávéskendőt; hiszen ez csak ala­
mizsna, csúfolták czimborái.

Csakugyan megvett három sorsjegyet 
s rögtön a szabó kezébe dugta azokat. A 
húzás megtörtént. Mindenféle apróságok, 
svt hasznos dolgok is lettek kijátszva, s 
nye. ve. Egy számra, — a melyet a susz­
ter barátjának adott — épen egy állam- 

Jsorsjegy esett; de a suszter nem fogadta 
[azt el.

(Folyt, köv.)
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tést: Szomorodott szívvel jelentem a ma­ kezelése könynvö szerrd eszközölhető. A

Ambrus István Krassómegye nyugalmazott 
föispáni helytartója, élte 76-ik és boldog 
házasságunk 21-ik évében, két évi súlyos 
szenvedés után, folyó 1881. évi január
hó 27-ikén reggeli 5 órakor, tüdőszélhü- 
désben történt gyászos el huny tát. A bol­
dogult hült tetemei folyö évi január hó 
28-án d. u. 3 órakor fognak a rom. kath. 
szertartás szerint örök nyugalomra tétetni. 
Fóth, 1861. január hó 26. Béke hamvaira ! 
Ambrus Istvánná született Sshavel Terézia.

* Az életből. Molnár Anna fehér­
templomi szolgálóleánynak jó ideig szerel­
mi viszonya volt egy szabólegénynyel, ki 
őt folyton házassági ígéretekkel bízta gáttá. 
A szegény leány hitelt adott szavainak, 
annál is inkább, mert valahányszor Ígére­
tének beváltására emlékeztette kedvesét, 
az mindig mindkettőjük szegénységére 
hivatkozott, s esktidözött, hogy mihelyt a 
nagyatyja után reá eső örökséget kikapja, 
rögtön el fogja venni. így tartott ez kö­
rülbelül két évig, midőn egy szép napon 
egyszerre csak eltűnt a szabólegény Fe­
hértemplomból, ott hagyván kedvesét, ki 
bubánatában megörült. A szerencsétlent 
folytonosan házassági gondolatok gyötrik, 
dologhoz nincs kedve, gyakran ok nélkül 
sir és nevet, sokszor veszekszik környeze­
tével, még önönmagával is, néha dühössé 
is lesz, úgy hogy meg kell kötözni. —

* Nyolczvanhárom évig az örül­
tek házában. A múlt héten a párisi 
Bicétrében egy Gubissier nevű szegény 
öreg örült halt meg, százhárom éves ko­
rában. Egész Paris különben „az üveg em­
ber“ név alatt ismerte. 1797-ben mint húsz 
éves fiatal ember került be a szomorú 
házba s nem is jött ki többé onnét Gu­
bissier 18 éves korában egy ablaknak fe­
jére omlása által súlyosan megsebesült. E 
seb következtében megőrült; eleinte meg- 
butult, utóbb dühössé lett, úgy hogy a 
Bicétrebe kellett öt zárni. Midőn később 
lecsendesült, az a rogzött eszme szállotta 
meg, hogy ő üvegből van, és attól tart­
ván, hogy összetörik, mindig mozdulatlan 
és szótlan maradt. 83 évig tartó fogsága 
alatt csak egyszer szólalt meg azóta min­
dég egy helyen maradt ülve.

* Nagy feltűnést kelt jelenleg 
Londonban egy ép oly titokzatos, mint 
megrendítő eset. Néhány hét élőt egy fia­
tal, szép leány érkezett az angol főváros 
egyik előkellő szállodájába. Első emeleti 
szobáját csak rilkán hagyta el és akkor 
is csak rövid időre. Egy elegáns fiatal 
ember látogatta meg a napokban a kisasz- 
szouyt. Látogatásait naponként ismételte, 
a nélkül azonban, hogy ez a szálloda szál 
loda személyzetének feltűnt volna. Va­
sárnap a leány szokása ellenére egész 
estig nem hagyta el szobáját. Midőn a 
pinezér a k. a. vacsoráját felvitte, az ajtót 
zárva találta és kopogtatására nem felelt 
senki. A dolog feltűnt neki, értesítette 
erről a portást, ki is az ajtót feltörette. 
a kereveten feküdt az ismeretlen leány, 
lábainál a fiatal ember térdelt; mind kettő 
halott volt, — cyankalivál mérgezték meg 
magukat. A méreg a pohár mellett egy 
darabka papíron, csak e nehány szó volt 
kék czeruzával írva : „Hazámtól távol 
halok meg, de ő mellettem volt. Szüleim 
akarata beteljesült.“ A rendőrség mindent 
megtesz a titok felderítésére.

A Szibériába száműzettek
helyzetét két eset, mely legközelebb tör­
tént Senisseiskben, eléggé illustrálja. P. 
kisasszonyt administrativ utón Ítélték Szibé­
riában élésre, de olyan gunyhóban kel­
lett laknia s tápláléka annyira undorító, 
volt, hogy a leány kétségbeesésében a 
folyóba ugrott; kimentették ; beleugrott 
újra s most mint olyat, ki saját élete el­
len kétszer intézett merényletet, még Bú­
bosabb helyzetbe juttatták, mint a minő­
ben eddig nyomorgott. — Egy H. nevű 
Di i alami csekélység miatt 1879. óta 
Szibériában élt, de ott nem engedték meg 
neki, hogy dolgozzék, keressen valamit, 
nanem hurczolták egyik pusztáról a má­
sikra s folyton a börtönben kellett laknia, 
j őst aztán tudtára adták, hogy mehet 

nza, Odessába, de a szerencsétlennek 
sem pénze nincsen, hogy az útiköltséget 
edezze, sem ereje többé, hogy munka 

u jan jusson a szükségesek birtokába, phy- 
sikuma pedig képtelenné teszi arra, hogy 

ozzáf fogjon a szörnyű ut legyaloglásához.
, Uj lószerszám. Egy uj lószer­

számról ir a német iparos-szövetség köz­
önye, mely a lovak elragadását megaka- 
alyozni van hivatva. Az ellenzők ugyanis 

ngy vannak szerkesztve, hogy azokat a 
veszély pillanatában a lovak szemére le­
het

B könynyü i
irmáétmtoBaii^zéfkéeef ezennt az ellenző spi­

rálrugókkal van körülvéve — megfelelő- 
leg a fejhoszsznak, — melyek zsinórral 
visszahúzhatok és tarthatók. A végzetes 
pillanatban a zsinórt egyszerűen megkell 
huzni s a ló látó szervei le vannak takar­
va.. A feltaláló Christóf Frd. Eiszbrückner 
Geistemttndenbcn. Találmánya szabadal­
mazva van.

A Themse jegén. Londonban 
jelenleg a korcsolyázás divatozik. A hi­
vatalos statisztika adatai szerint a Re- 
gentsparkban 20,000, a Hydeparkban 
25,000, a St. Jamespárkban 20,000, 
Kensington Gardcnsben 30,000, a Fins- 
bnryparkban 14,000, Claphamban 5000, 
a Hampsteadtavakon 75,000, a Winble- 
donpartban 500, a Hampsteadtavakon 
75,000, a Winbledonpartban 5000, össze­
sen körülbelül 190,000 egyén korcso­
lyázik.

„ A debreczeni nöegylet által 
folyó hó 22-én a színházban megtartott 
álarczosbál bevételei és kiadásai. Bevé­
telek- Családi páholy jegyekért 30 írt. 
Közép páholyjegyekért 56 frt. Alsó pá­
holyjegyekért 56 frt. Felső páholy je­
gyekért 39 frt. Zártszék jegyekért 1 fo­
rintjával 34 frt. Zártszék jegyekért 60 
krval 58 frt. 80 kr. Zártszék jegyekért 
50 krval 37 frt. Karzat jegyekért 20 
krval 48 frt. 20 kr. Az emeleti zártsték 
közt 1 állójegyérí 50 kr. Belépti jegye­
kért 664 frt. Összeg : 1223 frt. 50 kr. 
Felül fizetések: özv. Kacskovics 
Kölner Teréz 10 frt. Gróf Dessewfy Mik- 
lósné 10 frt. Dr. Jámbor Istvánné Sám­
soniból 2 frt. Huzly Károly prépost 6 
frt. Kardos László 2 frt. özv. Hegyi Mi- 
hályné 10 frt. özv. Komlósy Imréné 
frt. Komlóssy Arthurné 2 frt. Komlóssy 
Dezső 1 frt. Tóth Sámuelné 5 frt. N. N. 
Összesen: 50 frt, A bevételek összege: 
1273 frt. 80 kr. Kiadások: Mándoky 
Béla színházi igazgatónak 350 frt. Boránd 
György szinhári gépésznek 5 frt. Rendőri 
dij 9 frt. 2 kros levélbélyegekre 4 frt. 
Beke László kereskedőnek 16 frt. 80 kr. 
Zádor Lajos kereskedőnek 2 frt. 20 kr. 
A városi nyomdának ,30 frt. 40 kr. Két 
fodrásznőnek 5 frt Összeg : 422 frt. 40 
kr. A tiszta jövedelem összege: 851 frt. 
40 kr. Mindazok, kik a fennt megneve­
zett bálban résztvenni, vagy bármi te­
kintetben ahoz járulni szívesek valának, 
különösen pedig a mélyen tisztelt felülfi- 
zetök, fogadják az egylet nevében nyilvá­
nított tisztelettel párosult köszönetemet. 
Márton László nőegyleti pénztárnok,

* Csödmegszüntetés. Czabán Dá­
niel helybeli pékmester ellen hirdetett csőd 
a f. hó 25-én megszüntettetett.

Csarnok.
Regény az életből.

, gazdag amerikai fanm er leánya
beleszeretett agy apja farmjában alkalma­
zott-gazdatisztbe.

A gazdag yankee, ki sehogy sem 
akart beleegyezni a házasságba, eay na­
pon üresen találta leánya szobáját. Cso­
dálkozása még nőtt midőn a tisztviselő is 
eltűnt ugyanazon nap. A szerelmes p; 
megszökött.

A dolgot az apa nem akarta nyilvá­
nosságra hozni, azért csak titokban keres 
tette a szökevényeket, azonban eredmény­
telenül.

Két, héttel ezelőtt üzleti ügyeinek 
elintézésé végett New-Yorkba utazott. A 
vasúti coupéban egy hölgy vonta magára 
a farmer figyelmét. Arczát sürü fátyol mi­
att nem láthatta. Elbeszélte neki fájdal­
mas szavakban leánya szökését és taná­
csot kért tőle.

Az ismeretlen hölgy nagy figyelem­
mel hallgatta utitársa panaszait és ‘midőn 
New-Yorkba megérkeztek, meghívta la­
kására.

A farmer, ki már kelleténél túl ér­
deklődött a hölgy iránt, elkísérte azt, de 
majd nem sóbálványnyá meredt, miödn 
nejét látta maga előtt, kitől két évvel 
ezelőtt elvált.

Neje erre elmondta neki, hogy leánya 
szökését ő segítette elő, csak azért, hogy 
férjével találkozzék és ennek elmondhassa, 
hogy még most is szereti. A farmer bün- 
bánólag ölelte át nejét, mire a mellékszoba 
ajtajai kinyíltak és abból eltűnt leánya 
és gazdatisztje mint férj és feleség léptek 
ki.

iarm, úgy, hogy az ellenző a szemet 
em érinti, hanem egy üregbe helyezi. Az 
lenzö e szerkezete a kantárral van ész­

szerűen összekapcsolva, úgy, hogy annak

A „Debreczen“ eredeti távirata.
Budapest, jan. 29. (Feladatott 

1 óra 30 p. érk. 2 <5. 28 p.) Ma 
izgalmas ülése volt a képviselö'ház- 
nak. A ezukor, kávé- és sörfogyasz­
tási adójavaslat el — vagy el nem 
fogadása felett volt a szavazás. A 
szabadelvüpárti képviselők távirati 
lag mind felrendeltettek, általában 
a kormány roppant erőfeszítést kö­
vetett el, hogy. javaslata elfogadtas- 
sék, annálinkábh, mert a bizalmi 
kérdés fel volt vetve.

Az ülés 10 órakor kezdődött. 
A képviselők szokatlan nagy szám­
mal jelentek meg ; — a karzatok 
is zsufolvák. Először Helfy lgnácz 
tartá zárbeszédét; utalva még egy­
szer a javaslat káros voltára, kérte 
a házat a törvényjavaslat elveté­
sére, mire a szavazás nagy izga­
lom közt kezdetét vette.

Az eredmény : igennel szavazott 
207, nemmel 186, távol volt 50 
képviselő; tehát a kormány ilyen 
bizalmi kérdésben is beszámítva 
magának a minisztériumnak tagjait,
8 minisztert és 4 államtitkárt — 
kik csak nem szavazhattak maguk 
ellen — s az előre lefülelt horváth 
képviselőket: — csupán 21 több­
séget számit azon az országgyűlé­
sen, mely az ő pressiója alatt al­
kottatott meg.

Közgazdaság.
Időjárási jegyzések.

— Jan. 28.
Európában. A depressió 750- 

755 a kontinens északnyugati részeiben, 
a nagylégnyomás (764—766) a Balkán­
félszigeten, és Oroszország délnyugoti és 
délkeleti mérsékelt szelek mellett az idő 
többnyire boros, részben csapadékos. A 
hőmérséklet nagyobbodott; Oroszországban 
kisebedett.

Hazánkban: Többnyire délke­
leti és északkeleti erősbödött szelek mel­
let a hőmérséklet (kivéve az erdélyi ré­
szeket) nagyobbodott, a légnyomás pedig 
kissebedett. Az idő általában borús. Csa­
padék a széleken mutatkozott. Az erdé­
lyi részekben a hideg kissé nagyobbodott, 
Beszterezén 10 fok volt.

Kilátás : Hazánkban általában 
véve, borús idő, több csapadék és nagyob­
bodó hőmérséklet várható.

A budapesti gabnatőzsdéről.
— jan. 28.

Newyork 1 centtel magasabb buza- 
árfolyamot jelent, ellenben a svájezi pia- 
ezok és a párisi tőzsdéről is csendes irány­
zatot jelentenek, az árfolyamok csökke­
nésével.

Malmaink tartózkodása folytán a bú­
zában ma is csak kisebb tételekre szorít­

kozott a forgalom, melyek csakis lOkraj 
czár engedmény mellett voltak eladhatók.

Más gabouanemekben a forgalom kor­
látolt volt, változatlan szilárd árakon.

Határidőre az üzlet lanyhult, az ela­
dok sürgős kínálatai folytán az árak ol­
csóbbak lettek. A forgalom 10 ezer mmá- 
zsa volt.

Sertésvásár.
_K,öl7ánya. Jauuár Az üzlet 

szilárdul. Magyar öreg tulsulvu 52—531/ 
fiatal nehéz 54-55, közép 53-54, könv- 
nyü 53—53szedett 50—527,. Oláh 
eredeti nehéz 50.—. könnyű 481/,. Szerb 
nehéz 54 kr. Az árak kiiogramonkint ér­
tendők.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis" 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Budapesti tőzsde, január 29. 
Ezüst frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 0.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

DEBRECZENI
V. Bérlet.

124.

SZÍNHÁZ.
20. ez.

Női emanczipáczió Oroszországban-
Magyarországban a ritkaságok köz­

zé tartoznék, ha a női vasúti kocsikban 
szivaroznának. Oroszországban épen sem­
mi különös nincs ebben, a mint az a 
„Petersburger Herold“-ban „Bektildetett“ 
czim alatt olvasható :

„Tegnap egy női rokonomat, ki a 
Miklós vasút esti gyorsvonatával Moszk­
vába utazott, a pályaudvarba kisértem. 
Nevezett hölgy egy első osztályú női cou- 
péba akart beszállni. Legnagyobb csodál­
kozásunkra a ceupében, melyben csakis 
nők ültek, oly füstfelleg volt, hogy attól 
még a legerősebb dohányzó is visszatánto- 
rodott volna.

Azon kérdésemre, vájjon meg van-e 
itt engedve a dohányozás, a conducteur 
igennel felelt.

Erre az állomásfőnöket kértem fel, nyi- 
tasson ki oly női coupét, melyben nem 
dohányoznak.

Az állomásfőnek válaszul adta, hogy 
vannak úri coupék, melyben nem dohá­
nyoznak és abban hölgyek is utazhatnak: 
de oly női coupék nincsenek, hol a do­
hányzás tiltva van.“

„Hol utazzék tehát az a nő, ki nem 
ülhet egy telefüstölt női coupéban ?“

„Nem dohányzó urak vasúti kocsi­
jában,“ feleié az állomásfőnök.

Vasárnap, jan. 30-kán 

adatik :

Feleifcel métáéiig,
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
a hivatalos napi árfolyam szeriül, havi 

8 f tos részletekben.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
cs-ik 2 frt pótlékkal egyszer m nden- 
korra, 13 részletben per 8 frt és ma­

radvány fwe'éssel mintegy 53/i fit.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
Már az első részletnek Kfizeiése jo 
gosit a f. hó lőrén tartandó húzás! ol.

Vonatkozási jegyek 4% tissai sorsjegyekre 
Főnyerem, ioo-ooo ft. ieyonás nélkül.
Legkisebb nyer mény 110 frt, emel­

kedik 120 fiiig.
ígérvények 4°|0 tiszai sorsje­

gyekre
csak 2 fit és bélyeg. Tiz darab; a 1 

ingyen.

Csak Becs A MSBCUBwollzeile 13.
kiadóhivatalának váltóüzlete

Nyers k&Té-si&Uitás.
10 font valódi anbiai Mocca, M. 15 50
10 „ finom Jáva . . 13—
10 * » Guitemale . ff 10.50
10 „ n Sun osi gyöngy ff 10.50
10 „ n Campinas ff 10—
10 „ ff Maracaibo . ff 10—
10 „ ff Sinto-i . . 950
10 „ n afr. gyöngy-Mo c. „ 9,-
küld bérmentve csomagolással egy ült,
nem vá mmentes) mániáiéi v, py iZ ŐSZ-

szeg előieges beküldése mellett
.A. TJlricH,

kávé-üzlete Hamburgban, Bartelslra-se 
Nr. 8.

B-. cületes jó áruért kezesség n/ujta ik.

(62.)



1881. x:

Keueste.grt

Cofiiion-QC0^
Xjeg-aja'b’b

füzértáncg-rendjelek
(Cottlllon-Orden.)

LÜKSCH VILMOS
diszáru gyári raktárában

Bees, Graben 30.

►
es

c* 5
— jr»._ Aranyozott vagy ezüstözött és gazdag on zománczozott bronz-fnzértáne<- 

rendjelek 1 fit 40 — 9 írtig.
Aranyozott vagy ezüstöz'Ut és gazdagon zomámczozolt nagy keresz'ek 

10 írttól — 30 írtig.
György-talJérok (aranyozott vagy ezfistözött bronz) 5, 7, 10, 12—15 

forintig.
Papír fttzértáncz rendjelek számos mintákban 1 írttól 8 írtig.
Crepp rendjelek r ppant sz.ímn* összeállitásban 4 írttól — 40 írtig. 
Gomblyuk-e-iokroli és feliüző csokrok 2 írt 50; 3 frr 75, 6—8 írtig. 

Ftizértánot fordulatok (90 számnál több) darabja 60 krtól 7 írtig.
Fris virág csokrok 100 darabja 10 írt.
Bálbizottsági tag-jel vények és mindenféle báli czikk.
Számos igen eredeti újdonság.
Kívánatra fiizériáncz-rendjelek és füzértáncz-fordulatok tetszés szerinti co 

lectiókban is összeáliiitatnak.
Jegyzékek ingyen és bérmenteten. Határozott gyári árak.

<9 Oa ~a- g-o. * 
sr ? 

cr c 
e

A debr. ipar- és kereskedelmi-bank

XIII-ik rendes közgyűlését
1881. év fe"bruiáir 13-d.Ilc napjául

déle ött 9 órakor tartandja Debrec/uben a városba £ tanácstermé­
ben, melyre a t. ez. részvényesek ezennel megl.ivatnak, azon fi- 
g) elmeztctcsael, hogy az alapszabályok 23 ik czikkének rendeleté 
szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal, az in­

tézeti pénztárnál le kell feuniök.

TÁRGYSOROZAT:

1) Igazgatósági jelentés az 1880-dik évi üzletről.
2) Az 1880-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolat 

ban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a számadá­
sok megvizsgálása, a mérleg megállapítása, és a nyereség fel­
osztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság részére a felment vény megadása, vagy megtagadása fe­
letti határozat.

3) Az alapszabályok 34-ik czikke értelmében az igazgató­
ságból kilépő két tagnak megválasztása. A kilépettek uira meg­
választhatok. 6

Alsótest sérvszenvedöknek.
G. Stnrtzenegger, Herisaubnn (Schweiz) sérvkenöcsét a legjobban ajánlja. Ezen 

kenőcs nem tartalmaz semmi télé káros anyagot s gyógyít még egész régi sérvsé- 
rilléseket, ugyszinte anyabetegségeket is. Edényekben kapható, használhatásának 
leírása mellet 3 fl. 20 xr. úgy G. Sturzeneggernél, valamint az utób megjelölt raktárok 
által. Számos bizonyítványok, tartalmukban a következőkhöz hasonlók, oárki által ná­
lunk beláthatok.

17) Miután az Ön kitűnő kenőcse használata folytan az én 5 évi sérvbetegségemhöl megszabadul tara, kötelezve 
érzem magamat, az Ön jóságáért legöszintt bb köszönőtemet kifejezni. Lorenzdorf, Schlesiaban. Laube Gustav.

Kapható Budapesten Pataky Károly gyógyszertárában, Nagyhatvan-uteza 23.

4) Az alapszabályok 28-ik czikke értelmében a közgyü- 
lesi jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú küldöttség megválasztása. 

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző uyokz 
alatt az intézet helyiségében az Üzleti órák alatt megte-nap

költhetők.
Kelt Debieczcnben, a debreczeni ipar- és kereskedelmi- 

bank igazgatóságának 1881. január 27-én tartott XILdik réti-
üléséböl.

Az igazgatóság.

Gyógyítása
a légző, és tápláló szerveknek és a tőkéletsts elgyengülésnek, a Hoff-féle 

maláta-gyógytápiáló szere áltál.
A 1 gíöbb euiópii Cl. kir. udvari szállítóhoz, Hoff János úrhoz, cs. k. 

tanácsos, az amny érdemkereszt és korona tulajdonosa, lovagja magas po-

Bräunerslr isse Nr. 8,

rósz és német kitüntetéseknek sat.

Becs, I. Gváben,
Nagyon zenvedtem dugulásban és étvágytalanságban, (melyhez még 

főfájás is csati tko of) úgy any ir a, hogy már életunt voltam. A fájdalmak 
erősbödiek, a gyomor mir annyira elgyeagült, hogy nem emészte t semmit, 
köhögtem ejjel n ipp il. Mikor mar legveszélyesebben vo’tmn, akkor taná­
csol ák, h így próbáljam a Hoff-féle maláta - xészitményt és a köhögés miatt 
a mell-c/.ukorkákát. — K-pzelhetni mily örömöm volt, midőn már a 18 ik 
üveg használata után ismét étvágyain volt. Egyúttal gyomr m is erúsbödött. 
Mindezt az on kiiüuő maláta-egészségi-söre, — melyet tovább folytatok — 
idézte elő. A mell ezukorkák szintén jól hatottak a köhögi,re nézve. Fo­
gadja a legős/iatébb köszönetemet a kitűnő készítményéért, mely által e&ész- 
ségemet ismét visszanyertem.

Kerek 60 üveg maláta-sört és 20 csomag maláta-ezukorkat.
Berlin, 1880. Kochnó, Schumannstrasse 22.

Hivatalos gryógryievál.
Cs kir. kizárólagos központi egylet, stb. Flensbu g: A Hoff János- 

m iláta-egészségi sör, mint kitűnő szer bizonyult be.
Wittye, Őrnagy a porosz kir. Lxzarefh delegátusa.

f ^ |!r T;»lódi H iff János-féle maláta készítményt követeljen miu- 
y n a feltiláló saját arczképe és védjegye látható, a 

nem valódi ártalmas.

Pain-Expeller 
(^) borgowiyal ®

n&gyoa jó hézitzer.

Kapható Debreczenben : Dr. Bo hschnek 
Y. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Apró hirdetések.
Németajkú leánykák közvetlen a 

szepessé^ről intézetünkben megrendelhe­
tők, — még pedig kisebbek gyermekek 
mellé 2—3 ft, n igj óbbak a szobaleányi 
1 eendőare 4—5 ft. havi fiielés melleit

lós u:e<a sarki n, a megyeházzal szemben. 
Ugyanott mindkét nembeli jő bizonyít- 
ranyokkal ellátott cselédek megrendel­
hetők.

Oliiococa, lilrcr.

féle

a mel

(A ralódi Hoff János-féle mellemkorliá.t
K'p'i itó D.breczenben: 

kereskedésében.

kék p «pírban vannak.) 
Ricái József Z ilinos és Csanak József utak

(56)

Gyékény ponyvák — a dohány plán- 
tik betakarásáboz darabonként 25 kiért, 
a bálázáshoz pedig darabunkéul 16 krárt 
megrendelhetők — Mustrák intézetünk­
ben megrendelhetők.

Egy jóirrban levő ház, 1 bolt helyi 
géggel 7 szoba és a hozzátartozókkal 
együtt eladó.

Egy vidéki vendéglőbe 100 fi 
tióral ellátott vendéglős kerestetik.

CdU

Egy jómenetü mgy füszerüzlet, úgy 
s iníe egy kisebb füszerüzlet eladó.

Közel a városhoz 6 1/i hold fö'd
riadó.

Nincs többé fogfájás!
Ezer forintot

fizetünk annak, a ki a GOLD­
MAN N féle

Király-fogvizének
használót« 
vi szak apja 
egészen az

nyerjünk.
Egy üvegcse ára I frt. 
G-old.raan.ri dz o°

Bresslau, Schuhrücke Nr. 36 
Főraktárak : Ausztria-Magyarország 
számára Kuss Károly módénál Bécs, 
I. VVallfi chgasse 3. Raktár Debre- 
czenben Rotschut-k E. gyógyszertá-

(72.)

ulan a fogfijást ismét 
Egyedüli szer arra, hogy 
agg kőiig szép fehér és 

egészséges fogakat

rában.

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
is

bőrbajok
Syógyittatnak IttCORD párisi egyetemi ta­
ni® egyedüli biztos gyógymódja szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik: szócliányi-utcza, gróf Degen- 
féld házában. — Bejárat a kis kapun.

A tégla vagy cserépvető körül 15 
hold fekete föld megvételre kereste ik.

Bu'orozott szobák külön bejárattal 
haszonbérbe keresletnek.

kiad
Egy szoba, előszoba és fás kamara

L°go!c<óbb falragaszok 
nyomtatása ée kifüggesztése 
ált »1 eszközöltetik.

(pl- eiten) 
iuiézetüuk

Kereskedő segédek elhelyezéstnver 
nek. —

E
tot
kai marást

öV kitűnő bizonyítványokkal <liá 
ga datiszt valamely ur dalom'1 an al­

karé?.

Egy disz mii és nórinbergi üzletbe 
eö7 ügyes fia al ember, mint segéd fel­
fogadta ti x.

Egy müveit, koiuo'y, szép nő, mint 
ga>d isszony, vagy táraalkcdónő valamely
un

íy, v így 
esa]ádnál — alkalmazó t n-res.

N.-Kágyai 
h előlit.) eladó.

1878/79-i»- i ó-bor (100

Ilynemű apró hi: detések 25—50 
krajezárévt, nagyobb ik pedig aránylag 
legjutányosabb árak mel ett felvétetnek 
Turay Farkas tudakozó-in ézetében, uiik-

(Liquer Chioccocae fortifleans.)
Tudományosan mogpróbált és kitűnő 
nek bizonyult te'jeseu ártatlan étrendi

„S Z E R“
különösen az elgyengült

férfi-erő
gyors és kellemes elevenhésére

és erő-itésére, az idegek erősítése, bá­
mulatos jótékony elevenítő és fiissitó 
hátasában. Egyúttal kitűnő universal 
elixir, különösen rósz emésztés, étvágy­
talanság, gyomorhuru', gyomorgőrcs, 
bányá»i inger, diarhoe, főfájás, sápkór 
és sárgáság, máj-, lép-, vese-, osu<-, 
köszvény, hämoroid bajok ellen. Min­
dezen kóros állapotok e likőr haszná­
lata után eltűnnek és azok eltávolítá­
sával következéskép magas kor érhető 
el. Izlé esebb akar mely finom asz ali 
likőrnél. Számos élismerés és köszönet- 
uyilvánitó levelok tekiatélvektől e Gili­
ce. ci likőr kltünői-ége feleit betekintés 
végett rendelkezésre állanak. Arak ere 
deli üvegenként pontos használati uta­
sítással 6 nyelven 3 frt csomagolás és 

postaköltség 20 kr.
Fögyúrtás és szétküldés! raktár:
D. C. Ciiiodi gyógyszeréi*, „lumheil. 
Sc.hutzengel“Béci, Währing Herrongas 
se 26. (a hova a levélbeci megkeresé­
sek i ítézendők). valamint a bel- és 
külföld nevezetesebb gyógyszertáraiba.

(429.)

Eladó
ezukorrépa takar* 

maiidnak.
1 kúp tartalma 14 métermázsa,

ÁRA 5 FORINT.
Utalvány a ezukorgyáinál váltható.

Debreczen, 1380. Nyomatott Tiszai D. örökösei itöoyvayomiájábaü. Piaoz, Vecsey-liáz.

?
Helyt

Egy évre I 
Fél évre 
Előfizetési 
fópiacz, 

kesztősl
EK

TELEGDl
KÁROLYI
szerkesztő

A csodás]

Nem vol 
közvetve és 
magyTar nemj 
mellett kedé 
zat; nem 
miatt a szegi 
csaknem lesz 
len uzsorás 
ból a népnél 
naliuzó rent 
azon erkölcsi! 
kotta törvényi 
párt a magyT 
pott, mely 
diki nemzeti 
üdvös törvén] 
szegényedésén 
hanem most i 
adónemeket 
kormány sze£ 
tünk nyakára] 

A kávé-] 
tási adó tehát! 
Az amerikai 
ton korában 
uj theaadó, ml 
ország reájok 
adónak oly 
lön, hogy azj 
sült államok 
sasági intézmé 

Hazánkbi 
fogyasztás na] 
az újabb idol 
mányíérfiak ez 
fogyasztási ac] 
tenni, mintha 
reskedelmi vil 
közönség lenn 

A kereskl 
fizetik ái’uczil 
kezzenek is 
dijat ; megfizej 
is azt. Ha mó 
bet kíván, aki 
a fogyasztó ki 
nie. —

Vagy eile 
zetes férfin, k: 
ezen újabb tér] 
a szegény nép 
fogyasztási czi 
háztartásában 
des fogyasztás 
gény, tehát at 

Ha a ma 
uszályán teng 
a nemzet vert 
biztos árnyába 
nek; teszik az 
fölött könyny 
áldáshoz.

A magy^a 
nek, mely' má 
rendes háztart 
gondolkodnia 1 
nél fogva a k 
kiadása fedezv 

Sokan v< 
párt férfiai köt 
fogyasztási ad 
fiekel. Ezeknei 
leend ezen ad' 
ba a szabadéi


